Изменения 
в основную образовательную программу 
начального общего образования 

МКОО "Дуплятская СОШ им. В.А. Кумскова"
 (ФГОС НОО) 
1. Дополнить ООП НОО  1.Целевой раздел пунктом 1.2.2.1. Учебный предмет «Русский родной язык »
«Язык - это средство общения людей, орудие формирования и выражения мыслей и чувств, средство усвоения новой информации, новых знаний. Но для того чтобы эффективно воздействовать на разум и чувства, носитель данного языка должен хорошо владеть и, то есть обладать речевой культурой. Владение словом - инструментом общения, мышления - это пер​вооснова интеллекта ребенка. Мышление не может развиваться без языкового материала. Начальный школьный период - одна из наиболее важных ступеней в овладении речью.

Дети овладевают родным языком через речевую деятельность, через восприятие речи и говорение. Вот почему так важно создавать условия для речевой деятельности детей.

В результате изучения учебного предмета «Родной язык (русский) обучающиеся при получении начального общего образования научится осознавать русский язык как родной язык русского народа многонациональной России, начнет формироваться позитивное ценностное отношение к родному (русскому языку). Обучающиеся получат начальные представления о нормах русского литературного языка (орфоэпических, лексических, грамматических) и прави​лах речевого этикета; научатся ориентироваться в целях, задачах, средствах и условиях обще​ния.

Выпускник начальной школы научится:

- называть, различать и сравнивать:

·  Буквы и звуки, гласные и согласные звуки, гласные ударные и безударные, согласные

твердые и мягкие, согласные звонкие и глухие, согласные парные и непарные;

·  Имя существительное, имя прилагательное, личное местоимение, глагол;

·  Предлог и приставку;

·  Корень, приставку, суффикс, окончание;

·  Главные (подлежащее и сказуемое) и второстепенные члены предложения; словосоче​тания (главное и зависимое слово); предложения с однородными членами;

·  приводить примеры простого двусоставного предложения, кратко характеризовать виды предложений по цели высказывания и интонации;

·  решать практические учебные задачи:

·  Выделять подлежащее и сказуемое, словосочетания, однородные члены в простом предложении;

·  Пользоваться словарями;

·  Использовать алфавит при работе со словарем;

·  писать под диктовку разборчиво и аккуратно текст с изученными правилами правопи​сания:

·  использовать знаки препинания в конце предложения (точка, вопросительный, воскли​цательный знаки); запятая между однородными членами предложения.

·  отвечать на вопросы к тексту;

·  делить текст на смысловые части и составлять простой план.

·  соблюдать в повседневной жизни нормы речевого этикета и правила устного общения (умение слышать, реагировать на реплики, поддерживать разговор);

·  выражать собственное мнение и аргументировать его;

·  самостоятельно озаглавливать текст;

·  составлять план текста;

·  сочинять письма, поздравительные открытки, записки и другие небольшие тексты для конкретных ситуаций общения.

Выпускник получит возможность научиться:

·  соблюдать нормы русского литературного языка в собственной речи и оценивать со​блюдение этих норм в речи собеседников (в объёме представленного в учебнике материа​ла);

·  создавать тексты по предложенному заголовку;

·  подробно или выборочно пересказывать текст;

·  пересказывать текст от другого лица;

· составлять устный рассказ на определённую тему с использованием разных типов речи: описание, повествование, рассуждение;

· анализировать и корректировать тексты с нарушенным порядком предложений, нахо​дить в тексте смысловые пропуски;

· корректировать тексты, в которых допущены нарушения культуры речи;

· анализировать последовательность собственных действий при работе над изложения​ми и сочинениями и соотносить их с разработанным алгоритмом; оценивать правиль​ность выполнения учебной задачи: соотносить собственный текст с исходным (для из​ложений) и с назначением, задачами, условиями общения (для самостоятельно создавае​мых текстов);

· соблюдать нормы речевого взаимодействия при интерактивном общении (sms- сообщения, электронная почта, Интернет и другие виды и способы связи».

2. Дополнить Целевой раздел  пунктом  1.2.3.1.  Учебный предмет «Литературное чтение на родном (руссом) языке»
«Выпускники начальной школы осознают значимость чтения для дальнейшего успешного обучения. Выпускники овладеют приемами понимания прочитанного и про​слушанного произведения, познакомятся с русскими писателями и поэтами. Выпускники научатся декламировать стихотворные произведения. Выпускники овладеют основами коммуникативной деятельности, на практическом уровне осознают значимость работы в группе и освоят правила групповой работы.

Выпускник научится:

·  понимать литературу как явление национальной и мировой культуры, средство сохра​нения и передачи нравственных ценностей и традиций;

·  осознать значимость чтения для личного развития, формирования представлений о ми​ре, российской истории и культуре, первоначальных этических представлений, понятий о добре и зле, нравственности;

·  сформировать потребность в систематическом чтении;

·  понимать роль чтения, использовать разные виды чтения (ознакомительное, изучаю​щее, выборочное, поисковое); уметь осознанно воспринимать и оценивать содержание и специфику различных текстов, участвовать в их обсуждении, давать и обосновывать нравственную оценку поступков героев;

·  достичь необходимого для продолжения образования уровня читательской компетент​ности, общего речевого развития, т.е. овладеть техникой чтения вслух и про себя, эле​ментарными приемами интерпретации, анализа и преобразования художественных, научно-популярных и учебных текстов с использованием элементарных литературо​ведческих понятий;

·  осуществлять выбор в библиотеке произведений русских писателей и поэтов

·  ориентироваться в содержании художественного, учебного и научно-популярного тек​ста, понимать его смысл (при чтении вслух и про себя, при прослушивании);

·  использовать простейшие приемы анализа различных видов текстов;

·  ориентироваться в нравственном содержании прочитанного, самостоятельно делать выводы, соотносить поступки героев с нравственными нормами;

·  участвовать в обсуждении прослушанного/прочитанного текста (задавать вопросы, вы​сказывать и обосновывать собственное мнение, соблюдая правила речевого этикета и правила работы в группе), опираясь на текст или собственный опыт (для всех видов текстов)».

Обучающиеся получат возможность научиться:

·  уместно использовать изученные средства общения в устных высказываниях (жесты, мимика, телодвижения, интонацию);

·  выразительно читать небольшой текст по образцу;

-определять степень вежливого поведения, учитывать ситуацию общения;

·  вступать в контакт и поддерживать его, умение благодарить, приветствовать, про​щаться, используя соответствующие этикетные формы;

-быть хорошим слушателем;

·  определять лексическое значение слова;

·  отличать текст как тематическое и смысловое единство от набора предложений;

·  редактировать предложения;

·  определять по заголовку, о чем говорится в тексте, выделять в тексте опорные слова;

·  сочинять на основе данного сюжета, используя средства выразительности.

·  распознавать типы текстов;

·  устанавливать связь предложений в тексте;

3.Дополнить  Содержательный  раздел,  пункт  2.2.2.  следующим содержанием:

Каждый учебный предмет в зависимости от предметного содержания и релевантных способов организации учебной деятельности обучающихся раскрывает определенные возможности для формирования универсальных учебных действий.

В частности, учебные предметы «Русский язык», «Русский родной язык» обеспечивают формирование познавательных, коммуникативных и регулятивных действий. Работа с текстом открывает возможности для формирования логических действий анализа, сравнения, установления причинно­следственных связей. Ориентация в морфологической и синтаксической структуре языка и усвоение правил строения слова и предложения, графической формы букв обеспечивают развитие знаково­символических действий — замещения (например, звука буквой), моделирования (например, состава слова путем составления схемы) и преобразования модели (видоизменения слова). Изучение русского и родного языка создает условия для формирования языкового чутья как результата ориентировки ребенка в грамматической и синтаксической структуре родного языка и обеспечивает успешное развитие адекватных возрасту форм и функций речи, включая обобщающую и планирующую функции.
«Литературное чтение», «Литературное чтение на родном (русском) языке». Требования к результатам изучения учебного предмета включают формирование всех видов универсальных учебных действий: личностных, коммуникативных, познавательных и регулятивных (с приоритетом развития ценностно­смысловой сферы и коммуникации). Учебные предметы «Литературное чтение», «Литературное чтение на родном (русском) языке» обеспечивают формирование следующих универсальных учебных действий:

смыслообразования через прослеживание судьбы героя и ориентацию обучающегося в системе личностных смыслов;

самоопределения и самопознания на основе сравнения образа «Я» с героями литературных произведений посредством эмоционально­действенной идентификации;

основ гражданской идентичности путем знакомства с героическим историческим прошлым своего народа и своей страны и переживания гордости и эмоциональной сопричастности подвигам и достижениям ее граждан;

эстетических ценностей и на их основе эстетических критериев;

нравственно­этического оценивания через выявление морального содержания и нравственного значения действий персонажей;

эмоционально­личностной децентрации на основе отождествления себя с героями произведения, соотнесения и сопоставления их позиций, взглядов и мнений;

умения понимать контекстную речь на основе воссоздания картины событий и поступков персонажей;

умения произвольно и выразительно строить контекстную речь с учетом целей коммуникации, особенностей слушателя, в том числе используя аудиовизуальные средства;

умения устанавливать логическую причинно­следственную последовательность событий и действий героев произведения;

умения строить план с выделением существенной и дополнительной информации.

4.Дополнить  Содержательный  раздел, пункт 2.2.2.1. следующим содержанием
Русский родной язык 
«Речь и ее значение в жизни. Техника речи.

Речь. Устная и письменная речь. Особенности устной речи: окраска голоса, громкость, темп. Выразительность речи.

Умение регулировать громкость речи, высоту голоса, темп речи, пользоваться дыханием в процессе речи. Умение выразительно читать небольшой текст по образцу, данному учителем. Знание нескольких скороговорок. Умение коллективно разметить текст для выразительного чтения; обсудить тембр, темп чтения, расставить паузы, выделить логически ударенные слова и сочетания слов, продумать мелодику чтения.

Слово.

Слово. Лексическое значение слова. Толковый словарь. Однозначные и многозначные сло​ва. Слова - «родственники». Слова - «родственники» и слова - «друзья» (синонимы)

Слова - «родственники» и слова, внешне сходные, но разные по значению (омонимы). Слова, противоположные по смыслу (антонимы).

Умение выделить слова - «родственники» среди других слов, подобрать к данному слову слова - «родственники», установить общность их значения на основе элементарного словооб​разовательного анализа. Установить общность написания слов - «родственников».

Умение определить лексическое значение слова (в том числе на основе словообразователь​ного анализа). Умение определить лексическое значение многозначного слова по предметным картинкам, контексту.

Умение выделить синонимы, антонимы в тексте, подобрать синонимы, антонимы к данно​му слову.

Умение отличить слова - «родственники» от синонимов, омонимов и слов с частичным графическим или звуковым сходством.

Изобразительные средства языка: сравнение, олицетворение. Вежливые слова.

Знакомство со словарями: толковым, орфографическим. Умение определять лексическое значение слова по словарю, контексту, на основе словообразовательного анализа.

Умение выделять слова в переносном значении в тексте, сравнивать прямое и переносное значения, определять основу переноса значения. Умение сконструировать образное выраже​ние (сравнение, олицетворение) по образцу, из данных учителем слов, умение использовать слова с переносным значением при составлении предложений, текстов описательного и по​вествовательного характера.

Слова нейтральные и эмоциональные и эмоционально окрашенные. Знакомство со слова​рём синонимов. Изобразительно- выразительные средства языка: метафора, эпитет, сравнение, олицетворение. Умение выделять их в тексте, определять значение и назначение, использовать при создании текста в художественном стиле.

Крылатые слова. Умение определять значение устойчивого выражения, употреблять его в заданной речевой ситуации.

Научные слова. Умение выделять их в тексте, объяснять значение с помощью толкового словаря, употреблять в тексте научного стиля.

Жизнь слова. Откуда берутся слова? Как живут слова? Основные источники пополнения словаря. Знакомство с элементами словообразования.

Знакомство с происхождением некоторых антропонимов и топонимов.

Устаревшие слова. Умение выделять их в тексте, определять значение, стилистическую принадлежность.

Умение определять значение многозначного слова и омонимов с помощью толкового сло​варя; отличать многозначные слова от омонимов.

Прямое и переносное значение слова. Тропы. Сравнение, метафора, олицетворение, эпи​тет - сравнительная характеристика. Крылатые слова и выражения. Пословицы, поговорки, афоризмы. Иностранные заимствования. Новые слова. Канцеляризмы.

Умение выделять в тексте стилистически окрашенные слова; определять стили речи с уче​том лексических особенностей текста. Лингвистические словари. Умение пользоваться толко​вым словарем. Речевой этикет: формы обращения.

Предложение и словосочетание.

Предложение. Простое предложение с точкой, вопросительным и восклицательным зна​ком. Умение членить небольшой текст на предложения, устанавливать связи между словами в словосочетании и предложении. Умение редактировать простое предложение: исправлять по​рядок слов в предложении, заменять в нем неудачно подобранные слова. Распространять предложение. Умение составлять простое распространенное предложение по вопросу учителя, на тему, по картинке, по схеме, по аналогии с данным. Умение интонационно правильно чи​тать (произносить предложение с точкой, вопросительным, восклицательным знаками).

Виды предложений по цели высказывания и интонации. Умение устанавливать связи меж​ду словами в словосочетании и предложении. Умение редактировать простое и сложносочи​нённое предложение: исправлять порядок слов или порядок частей, распространять части предложения, заменять неудачно употреблённые слова. Умение интонационно правильно чи​тать (произносить) предложения разных типов.

Умение редактировать простое предложение: исправлять порядок слов и порядок частей, заменять неудачно употреблённые слова, устранять лишние и восстанавливать недостающие слова, распространять предложения.

Простое и сложное предложение. Предложение со сравнительным оборотом. Умение ре​дактировать простое и сложное предложение: исправлять порядок слов и порядок частей, за​менять неудачно употребленные слова, распространять предложение. Умение составлять про​стое сложносочиненное и сложноподчиненное предложение с определительной, изъяснитель​ной, причинно - следственной, сравнительной связью. Умение интонационно правильно чи​тать предложения разных типов.

Текст.

Понятие о тексте. Текст. Тема текста. Умение отличать текст от отдельных предложений, не объединенных общей темой. Вычленение опорных слов в тексте. Озаглавливание. Основ​ная мысль в тексте. Выделение частей текста, составление плана. Коллективное составление текстов по заданной теме, сюжетным картинкам. По плану, по опорным словам. Творческое дополнение готового текста. Восстановление деформированного текста.

Типы текстов: рассуждение, сравнительное описание, повествование. Умение редактиро​вать текст с точки зрения лексики и грамматики. Восстанавливать деформированный текст. Умение определять основную мысль текста. План текста. Виды планов. Умение составлять планы различных видов. Связь между предложениями в тексте. Умение устанавливать тип связи между предложениями в тексте, составлять цепочки связей из опорных слов. Умение писать творческое изложение с языковым разбором, сочинение по данному началу и опорным словам, по наблюдениям. Сочинение загадок. Микротемы текста и основная мысль текста. Опорные слова и ключевые предложения. Структура текста. План, виды плана (вопросный, цитатный, картинный, мимический).

Стили речи: разговорный, книжные (научный, публицистический, деловой), художествен​ный. Умение определять стилистическую принадлежность текстов, составлять текст в задан​ном стиле.

Типы текста. Повествование, описание, рассуждение. Соотношение типа текста и стиля речи Умение составлять описание предметов и явлений, рассуждение в художественном и научном стилях. Умение составлять повествование с элементами описания. Умение состав​лять художественное описание природы с элементами оценки действительности, описание животного в научно - публицистическом стиле, художественное повествование с элементами описания

Связь между предложениями в тексте. Цепная и параллельная связи.

Лексические, тематические, грамматические и интонационные средства связи. Умение опре​делять средства связи предложений в тексте. Временная соотнесенность глаголов. Использо​вание глагольного времени в переносном значении. Умение конструировать текст по заданной временной схеме, проводить лексическое и грамматическое редактирование. Умение преобра​зовывать текст с параллельным построением в предложение с однородными членами и наобо​рот. Композиция текста. Завязка, развитие действия, кульминация, развязка. Умение опреде​лять элементы композиции в данном тексте, составлять текст заданной композиционной структуры. Умение восстанавливать деформированный текст с опорой на знание композиции и средств межфразовой связи»
5. Дополнить  Содержательный  раздел, пункт 2.2.2. 2. следующим содержанием

Литературное чтение на родном (русском) языке 
«Виды речевой и читательской деятельности.

Аудирование (слушание).

Восприятие на слух звучащей речи (высказывание собеседника, чтение различных текстов). Адекватное понимание содержания звучащей речи, умение отвечать на вопросы по содержа​нию услышанного произведения, определение последовательности событий, осознание цели речевого высказывания, умение задавать вопрос по услышанному художественному произве​дению.

Чтение.

Чтение вслух. Постепенный переход от слогового к плавному осмысленному правильному чтению целыми словами вслух (скорость чтения в соответствии с индивидуальным темпом чтения), постепенное увеличение скорости чтения.

Соблюдение орфоэпических и интонационных норм чтения. чтение предложений с интона​ционным выделением знаков препинания. Чтение про себя. Осознание смысла произведения при чтении про себя (доступных по объему и жанру произведений). Умение находить в тексте необходимую информацию. Работа с разными видами текста. Определение целей создания разных видов текста. Особенности фольклорного текста. Практическое освоение умения отли​чать текст от набора предложений. Прогнозирование содержания книги по ее названию и оформлению. Участие в коллективном обсуждении: умение отвечать на вопросы, выступать по теме, слушать выступления товарищей, дополнять ответы по ходу беседы, используя текст. Библиографическая культура. Книга как особый вид искусства. Книга как источник необхо​димых знаний. Первые книги на Руси и начало книгопечатания (общее представление). Эле​менты книги: содержание или оглавление, титульный лист, иллюстрации. Работа с текстом художественного произведения. Понимание заглавия произведения, его адекватное соотноше​ние с содержанием. Определение особенностей художественного текста: своеобразие вырази​тельных средств языка (с помощью учителя). Осознание того, что фольклор есть выражение общечеловеческих нравственных правил и отношений. Понимание нравственного содержания прочитанного, осознание мотивации поведения героев, анализ поступков героев с точки зре​ния норм морали. Осознание понятия «Родина», представления о проявлении любви к своей Родине в литературе. Самостоятельное воспроизведение текста с использованием выразитель​ных средств языка. Характеристика героя произведения с использованием художественно-​выразительных средств данного текста. Нахождение в тексте слов и выражений, характеризу​ющих героя и событие. Анализ (с помощью учителя), мотивы поступка персонажа. Характе​ристика героя произведения. Портрет, характер героя, выраженные через поступки и речь. Говорение (культура речевого общения) Осознание диалога как вида речи. Особенности диало​гического общения: понимать вопросы, отвечать на них и самостоятельно задавать вопросы по тексту; выслушивать, не перебивая, собеседника и в вежливой форме высказывать свою точку зрения по обсуждаемому произведению. Монолог как форма речевого высказывания. Моно​логическое речевое высказывание небольшого объема с опорой на авторский текст, по пред​ложенной теме или в виде (форме) ответа на вопрос. Отражение основной мысли текста в вы​сказывании. Передача содержания прочитанного или прослушанного с учетом специфики тек​ста. Круг детского чтения Произведения устного народного творчества России. Произведения классиков отечественной литературы XIX-XXвв., классиков детской литературы, произведе​ния современной отечественной литературы, доступные для восприятия младших школьни​ков. Основные темы детского чтения: фольклор родного народа, произведения о Родине, при​роде, детях, братьях наших меньших, добре и зле. Литературоведческая пропедевтика (прак​тическое освоение) Фольклор и авторские художественные произведения (различение). Жан​ровое разнообразие произведений. Малые фольклорные формы (колыбельные песни, посло​вицы и поговорки, загадки) - узнавание, различение, определение основного смысла. Сказки. Художественные особенности сказок. Творческая деятельность обучающихся (на основе ли​тературных произведений) Интерпретация текста литературного произведения в творческой деятельности учащихся: чтение по ролям, инсценирование, драматизация; устное словесное рисование.

Литературное творчество

Читать художественные тексты, осмысливая их до чтения, во время чтения и после чтения (с помощью учителя), делить текст на части с опорой на абзацы, озаглавливать текст, состав​лять простой план, пересказывать текст. Читать и понимать учебно-научные тексты (опреде​лять количество частей, задавать вопрос к каждой части, составлять план, пересказывать по плану). Инсценировать произведения известных авторов. Сравнивать героев сказок. Сравни​вать литературные и исторические тексты.

Культура речи.

Общее понятие о культуре речи. Основные качества речи: правильность, точность, богат​ство. Выразительность речи. Интонация: сила, темп, тембр, мелодика речи. Монолог и диалог. Умение самостоятельно подготовиться к выразительному чтению произведения. Умение вы​разительно прочитать текст после самостоятельной подготовки.

Основные качества речи: правильность, точность, богатство, выразительность. Умение совершенствовать (исправлять, редактировать) свою речь, работать над наиболее распростра​ненными грамматическими и речевыми ошибками.

Монолог и диалог как разновидность речи. Умение составлять текст - монолог и текст - диалог, правильно их оформлять на письме. Драматические импровизации.

Выразительное чтение, интонация. Умение самостоятельно подготовиться к выразитель​ному чтению произведения. Умение импровизировать. Умение инсценировать диалог»
6. Пункт 3.1 изложить в следующей редакции:
3. Организационный раздел

3.1. Учебный план начального общего образования

1. Общие положения
1.1. Учебный план реализует основную образовательную программу начального общего образования (I- IV классы),  обеспечивает введение в действие и реализацию требований федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (далее – Стандарт), фиксирует общий объем нагрузки, максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру обязательных предметных областей по классам и учебным предметам.

  1.2. Учебный план определяет общие рамки принимаемых решений при разработке содержания образования, требований к его усвоению и организации образовательного процесса, а также выступает в качестве одного из основных механизмов его реализации.

Содержание образования на уровне начального общего образования реализуется за счет введения учебных курсов, обеспечивающих целостное восприятие мира, системно-деятельностный подход и индивидуализацию обучения.

1.3. Так как  начальная школа обучается по 5-ти дневной учебной неделе, то  учебный план состоит только из обязательной части.

Обязательная часть учебного плана определяет состав учебных предметов, обязательных предметных областей, которые реализуют основную образовательную программу начального общего образования и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения. 

1.3.1.Обязательная часть   учебного плана отражает содержание образования, которое обеспечивает достижение важнейших целей современного начального образования:

·   формирование гражданской идентичности обучающихся, приобщение их к общекультурным, национальным и этнокультурным ценностям;

·   готовность обучающихся к продолжению образования на последующих ступенях основного общего образования, их приобщение к информационным технологиям;

·   формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях;

·   личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальностью.

Организация, осуществляющая образовательную деятельность, самостоятельно организует образовательную деятельность, выбирает виды деятельности по каждому предмету, такие как проектная деятельность, практические и лабораторные занятия, экскурсии.

1.4.Уровень начального общего образования МКОО «Дуплятская СОШ им.В.А.Кумскова» в 2020-2021 учебном году работает в следующем режиме:

1.4.1. Продолжительность учебного года в 1-х классах – 33 учебные недели;

1.4.2. Продолжительность учебного года во 2-4-х классах – 34 учебные недели;

1.4.3. Продолжительность учебной недели в 1-4-х классах – 5 дней

1.4.4. Обязательная недельная нагрузка обучающихся в 1-х классах – 21 час;

1.4.5. Обязательная недельная нагрузка обучающихся во 2-4-х классах- 23 часа;

1.4.6. Обучение в первых классах организуется только в первую смену при пятидневной неделе с максимально допустимой недельной нагрузкой в 21 академический час и дополнительными недельными каникулами в третьей  четверти.
1.4.7. Образовательная недельная нагрузка распределяется равномерно в течение учебной недели, при этом объем максимальной допустимой нагрузки в течение дня не должен превышать для обучающихся 1-х классов 4 уроков и 1 день в неделю – не более 5 уроков, за счет урока физической культуры.

1.4.8. Обучение в 1-ом классе осуществляется с использованием «ступенчатого» режима обучения в первом полугодии (в сентябре, октябре – по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре – по 4 урока по 35 минут каждый); во втором полугодии (январь – май) – по 4 урока по 40 минут каждый.

1.4.9. Обучение осуществляется с соблюдением следующих требований:

в 1-ом классе

·   учебные занятия проводятся только в первую смену;

·    использование «ступенчатого» режима обучения в первом полугодии (в сентябре, октябре – по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре по 4 урока по 35 минут каждый; январь-май – по 4 урока  по 40 минут каждый); 

· обучение проводиться без бального оценивания знаний обучающихся и домашних заданий;

во 2-4-х классах

·    продолжительность урока составляет 40 минут

1.5. Учебный план начального общего образования составлен для 1-4 классов, реализующих общеобразовательные программы:

· «Перспективная начальная школа» (3-4 кл.)
·  «Школа России» (1-2 кл.);

1 – 4 классы функционируют в режиме ФГОС НОО.

1.5.1. Учебный план включает обязательные предметные области: «Русский язык и литературное чтение», «Родной язык и литературное чтение на родном языке», «Иностранный язык», «Математика и информатика», «Обществознание и естествознание (Окружающий мир»), «Основы религиозных культур и светской этики», «Искусство», «Технология», «Физическая культура».

1.5.2. Обязательная часть учебного плана представлена следующими предметами: русский язык, литературное чтение, родной язык, литературное чтение на родном языке, английский язык, немецкий язык, французский язык, математика, окружающий мир, основы религиозных культур и светской этики, музыка, изобразительное искусство, технология, физическая культура.

1.5.3. Общие характеристики, направления, цели и практические задачи учебных предметов, курсов, дисциплин, предусмотренных требованиями Стандарта к структуре основной образовательной программы начального общего образования, в том числе по русскому языку, литературному чтению, русскому родному языку, литературному чтению на родном (русском) языке, иностранному языку, математике, окружающему миру, основам религиозных культур и светской этики (ОПК), музыке, изобразительному искусству, технологии, физической культуре,  приведены в разделе «Программы отдельных учебных предметов» основной образовательной программы начального общего образования.

1.5.4 В связи с тем, что начальная школа обучается по 5-ти дневной учебной неделе, часть   учебного плана, формируемая участниками образовательного процесса, обеспечивающая реализацию индивидуальных потребностей обучающихся, отсутствует.

1.5.5. Образовательная область «Русский язык и литературное чтение» предусматривает  изучение «Русского языка» в 1-2 классах по 5 часов в неделю, в 3-4 классах по 4 часа в неделю, «Литературного чтения» в 1-3 классах по 4 часа в неделю, в 4-ых классах 3 часа в неделю. Образовательная область «Родной язык и литературное чтение на родном языке» предусматривает изучение «Родного (русского) языка» в 2-4 классах по 0,5 часа в неделю, «Литературного чтения на родном (руссом) языке» в 2-4 классах по 0,5 часа в неделю. Изучение «Иностранного языка» во 2-4 классах определено моделью языковой подготовки в школе и представлено 2-мя часами в неделю. Во 2-4-ых классах изучается немецкий язык.
        Образовательная область «Математика и информатика» предусматривает изучение      учебного предмета «Математика» в 1-4 классах по 4 часа в неделю.

        Образовательная область «Обществознание и естествознание» в 1-4 классах предусматривает изучение учебного предмета «Окружающий мир» по 2 часа в неделю.

Образовательная область «Физическая культура» предусматривает изучение предмета «Физическая культура» в 1-4 классах по 3 часа в неделю (2 ч в урочной и 1 ч внеурочной форме в 2-4-ых классах).

Образовательные области «Технология», «Изобразительное искусство» и «Музыка» в 1-4 классах представлены отдельными предметами «Технология», «Изобразительное искусство» и «Музыка» в объеме по 1 часу в неделю.

1.6. Текущая аттестация во 2-4-х классах осуществляется по всем предметам учебного плана и предусматривает оценивание уровня знаний, универсальных учебных действий обучающихся на учебных занятиях.

1.6.1. При преподавании курса ОКСЭ предполагается безотметочная система оценки; предлагается качественная взаимооценка в виде создания и презентации творческих проектов.

1.7. Внеурочная деятельность на уровне начального общего образования в 2020-2021 учебном году организуется по направлениям:

· духовно-нравственное;

· спортивно-оздоровительное;

· общеинтеллектуальное;

· общекультурное;

· социальное.

Учебный план 

МКОО «Дуплятская СОШ им. В.А. Кумскова»

на 2020/2021 учебный год

	Предметные

области
	Учебные предметы

                                        Классы
	Количество часов в год

	
	
	I
	II
	III
	IV

	
	Обязательная часть
	
	
	
	

	Русский язык и литературное чтение
	Русский язык
	165
	170
	170
	170

	
	Литературное чтение
	132
	136
	136
	102

	Родной язык и литературное чтение 
на родном языке
	Русский родной язык
	0
	17
	17
	17

	
	Литературное

чтение на родном (русском) языке
	0
	17
	17
	17

	Иностранный язык
	Иностранный язык (немецкий)
	-
	68
	68
	68

	Математика и информатика
	Математика
	132
	136
	136
	136

	Обществознание и

естествознание
	Окружающий мир
	66
	68
	68
	68

	Основы религиозной культуры

и светской этики 
	Основы православной культуры

 
	-
	-
	-
	34

	Искусство
	Музыка
	33
	34
	34
	34

	
	Изобразительное искусство
	33
	34
	34
	34

	Технология
	Технология
	33
	34
	34
	34

	Физическая культура
	Физическая культура
	99
	68
	68
	68

	Максимально допустимая годовая нагрузка
	
	693
	782
	782
	782

	Итого

 к финансированию
	
	693
	782
	782
	782


и3.2. План внеурочной деятельности

Организация занятий по направлениям раздела «Внеурочная деятельность» является неотъемлемой частью образовательного процесса в образовательном учреждении и предоставляет обучающимся возможность выбора широкого спектра занятий, направленных на их развитие.

В соответствии с требованиями Стандарта внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности: спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное,  общеинтеллектуальное,  общекультурное.

План внеурочной деятельности для 1 – 4 классов разработан на основании федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, утвержденного приказом министерства образования и науки РФ от 6 октября 2009г. № 373. План внеурочной деятельности является организационным механизмом реализации Основной образовательной программы начального общего образования школы и определяет содержательное наполнение направлений внеурочной деятельности, время, отводимое на внеурочную деятельность по классам, а также требования к организации внеурочной деятельности. 

             Нормативным основанием для формирования плана внеурочной деятельности обучающихся начальных классов являются следующие нормативно-правовые документы:
           - Закон Российской Федерации «Об образовании» (в действующей редакции);

- приказ Минобрнауки России от  06.10.2009 г.  № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»;

- приказ Минобрнауки России от 26.11.2010 г.  № 1241 «О внесении изменений в федеральный  государственный   образовательный  стандарт  начального   общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373» (далее – приказ № 1241);

- Федеральные требования к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений (утверждены приказом Минобрнауки России от 4 октября 2010 г. № 986, зарегистрированы в Минюсте России 3 февраля 2011 г., регистрационный номер 19682);

- постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 г. «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»» (далее – СанПиН);

II. Материально-техническое обеспечение внеурочной деятельности


           Для реализации внеурочной деятельности  в рамках ФГОС НОО в школе обеспечены материально-технические ресурсы и созданы необходимые условия: имеется столовая , обеспечено горячее питание школьников; школа располагает спортивным залом; в наличии музыкальная и видеотехника, мультимедийное оборудование, Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», библиотека
III. Кадровые ресурсы
               Организация внеурочной деятельности обучающихся осуществляется учителями начальных классов, учителями предметниками .
             Образовательные программы  внеурочной деятельности, реализуемые в школе разработаны педагогами школы в соответствии с требованиями к рабочим программам внеурочных занятий и утвержденных педагогическим советом школы.

IV. Модель организации внеурочной деятельности

                    В качестве базовой для реализации внеурочной деятельности в образовательной организации в 1-4-х классах в 2020-2021 учебном году используется модель, построенная на основе оптимизации всех внутренних ресурсов образовательной организации. Она включает следующие компоненты: учебный план, внутришкольная система дополнительного образования, классное руководство, деятельность педагогических работников в соответствии с должностными обязанностями.

          Актуальность данной модели обусловливается:
         -   мировыми и отечественными тенденциями изменения условий формирования      личности;

         - необходимостью создания системы воспитания, наиболее полно    удовлетворяющей  интересам государства, общества, обучающихся и их родителей;

       -  спецификой младшего школьного возраста, обеспечивающего эффективное    воспитательное воздействие;


         -     оптимизацией внутренних ресурсов шлколы.
             Координирующую роль выполняет учитель – классный руководитель, который в соответствии со своими функциями и задачами:

· взаимодействует с педагогическими работниками, а также с учебно-вспомогательным персоналом школы;

· организует в классе образовательный процесс, оптимальный для развития положительного потенциала личности обучающихся в рамках деятельности общешкольного коллектива;

· организует систему отношений через разнообразные формы воспитывающей деятельности коллектива класса;

· организует социально значимую, творческую деятельность обучающихся.

Преимущества оптимизационной модели:

-     минимизация финансовых расходов на внеурочную деятельность;

-     создание единого образовательного и методического пространства в школе;

- формирование содержательного и организационного единства всех  подразделений школы.

      Научно-методическое обеспечение внеурочной деятельности

                             Научно- методическая поддержка реализации внеурочной деятельности                  осуществляется  через:

· изучение интернет-ресурсов и методических пособий;

· использование библиотечного фонда;

· повышение квалификации педагогов.

V. Цели и задачи

            Цель внеурочной деятельности: создание условий для  проявления и развития ребенком своих интересов на основе свободного выбора, постижения духовно-нравственных ценностей и  культурных традиций.

          Заинтересованность школы в решении проблемы внеурочной деятельности  объясняется не только включением ее в учебный план 1-4 классов, но и новым взглядом на образовательные результаты. Если предметные результаты достигаются в процессе освоения школьных дисциплин,  то в достижении метапредметных, а особенно личностных результатов – ценностей, ориентиров, потребностей, интересов человека, удельный вес внеурочной деятельности гораздо выше, так как   ученик выбирает ее, исходя из своих интересов, мотивов. 

            Задачи  внеурочной деятельности:
· включение учащихся в разностороннюю деятельность.

· формирование навыков позитивного коммуникативного общения.

· развитие навыков организации и осуществления сотрудничества с педагогами, 

           сверстниками, родителями, старшими детьми в решении общих проблем.

· воспитание трудолюбия, способности к преодолению трудностей,  целеустремленности  и настойчивости в достижении результата.

· развитие позитивного отношения к базовым общественным ценностям (человек, семья, Отечество, природа, мир, знания, труд, культура)-  для формирования здорового образа жизни.  

· создание условий для эффективной реализации основных целевых образовательных программ различного уровня, реализуемых во внеурочное время.

· совершенствование  системы мониторинга эффективности воспитательной работы в школе.

· углубление содержания, форм и методов занятости обучающихся в свободное от учёбы время.

· организация информационной поддержки обучающихся.

· совершенствование материально-технической базы организации досуга обучающихся.

Принципы организации внеурочной деятельности:
· соответствие возрастным особенностям обучающихся, преемственность с технологиями учебной деятельности;

· опора на традиции и положительный опыт организации внеурочной деятельности;

· опора на ценности воспитательной системы школы;

· свободный выбор на основе личных интересов и склонностей ребенка.

VI. Содержание внеурочной деятельности

 В соответствии с требованиями Стандарта внеурочная деятельность организуется по 5  направлениям развития личности:

	Направление
	Решаемые задачи

	Спортивно-оздоровительное
	Всесторонне гармоническое развитие личности ребенка, формирование физически здорового человека, формирование мотивации к сохранению и укреплению здоровья

	Общеинтеллектуальное
	Обогащение запаса учащихся языковыми знаниями, способствование формированию мировоззрения, эрудиции, кругозора

	Общекультурное
	Развитие эмоциональной сферы ребенка, чувства прекрасного, творческих способностей, формирование коммуникативной и общекультурной компетенций

	Духовно-нравственное


	Привитие любви к Отечеству, малой Родине, формирование гражданской ответственности, чувства патриотизма, формирование позитивного отношения к базовым ценностям общества, религии своего народа

	Социальное
	Формирование таких ценностей как познание, истина, целеустремленность, социально-значимой деятельности


   Пять направлений внеурочной деятельности реализуются в следующих видах:

1) игровая деятельность;

2) познавательная деятельность;

3) проблемно-ценностное общение;

4) досугово- развлекательная деятельность; 

5) художественное творчество;

6) социальное творчество (социально преобразующая  добровольческая деятельность);

7) трудовая (производственная) деятельность;

8) спортивно-оздоровительная деятельность;

Все виды внеурочной деятельности должны быть строго ориентированы на         воспитательные результаты.

Уровни результатов внеурочной деятельности
	Первый уровень
	Второй уровень
	Третий уровень

	Школьник знает и понимает общественную жизнь

 (1 класс)
	Школьник ценит общественную жизнь 

(2-3 классы)
	Школьник самостоятельно действует в  общественной  жизни 

(4 класс)

	Приобретение школьником социальных знаний (об общественных нормах,  устройстве общества, о социально одобряемых и неодобряемых формах  поведения в обществе и т.п.), понимание социальной реальности и повседневной жизни.
	Формирование позитивных отношений школьников к базовым ценностям общества (человек, семья, Отечество, природа, мир, знание, труд, культура).
	Получение школьником опыта самостоятельного социального действия.


Формы внеурочной деятельности: экскурсии, кружки, секции, круглые столы, конференции, диспуты, школьные научные обще​ства, олимпиады, соревнования, поисковые и научные исследо​вания, общественно полезные практики.
Объём  внеурочной деятельности для обучающихся на ступени начального общего образования (1, 2 , 3 и 4 классы) составляет 1350 часов. Распределение часов внеурочной деятельности на каждый год  начального общего образования осуществляется с учётом интересов обучающихся, их родителей (законных представителей) и возможностей школы. 

Распределение  часов внеурочной деятельности по годам начального общего образования:

	Вид деятельности
	1 класс
	2 класс
	3 класс
	4 класс

	Внеурочная деятельность
	10 часов
	10 часов
	10 часов
	10 часов

	Учебные недели
	33
	34
	34
	34

	Количество часов за год
	330 часов
	340 часов
	340 часов
	340 часов

	Итого:
	

1350 часов
	


                Внеурочные занятия  проводятся в школе во второй половине дня и в каникулярное время, преимущественно с  группой детей, сформированной  на базе класса, с учётом выбора родителей,  по отдельно составленному расписанию непосредственно в школе.

VII. Характеристика основных направлений
внеурочной  деятельности 
       Внеурочная   деятельность  организуется по направлениям развития личности, в том числе через такие формы, как экскурсии, кружки, секции, круглые столы, конференции, диспуты, школьные научные общества, олимпиады, соревнования, поисковые и научные исследования, общественно-полезные практики.

                   Данные занятия проводятся по выбору обучающихся и их семей, не более 40 минут в день для обучающихся 1–2 классов, и не более полутора часов в день – для остальных классов».
Внеурочная   деятельность  организуется по направлениям развития личности, в том числе через такие формы, как экскурсии, кружки, секции, круглые столы, конференции, диспуты, школьные научные общества, олимпиады, соревнования, поисковые и научные исследования, общественно-полезные практики.

Формы внеурочной деятельности по направлениям.

Общеинтеллектуальное.


Целесообразность обще-интеллектуального направления заключается в обеспечении достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования. 

Основными задачами являются: 


 формирование навыков научно-интеллектуального труда;


 развитие культуры логического и алгоритмического мышления, воображения;


 формирование первоначального опыта практической преобразовательной деятельности;


 овладение навыками универсальных учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования.

Данное направление реализуется  программамой внеурочной деятельности  курса  «Шахматы».
       Курс «Шахматы» положительно влияют на совершенствование у детей многих психических процессов и таких качеств, как восприятие, внимание, воображение, память, мышление, начальные формы волевого управления поведением.  Актуальность данной программы состоит в том, что она направлена на организацию содержательного досуга учащихся, удовлетворение их потребностей в активных формах познавательной деятельности.
Спортивно-оздоровительное направление

Целесообразность данного направления заключается в формировании знаний, установок, личностных ориентиров и норм поведения, обеспечивающих сохранение и укрепление физического, психологического и социального здоровья обучающихся на ступени начального общего образования как одной из ценностных составляющих, способствующих познавательному и эмоциональному развитию ребенка, достижению планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования. 

Основные задачи:

- формирование культуры здорового и безопасного образа жизни;

· использование оптимальных двигательных режимов для детей с учетом их возрастных, психологических и иных особенностей;

·  развитие потребности в занятиях физической культурой и спортом.

         Данное направление реализуется  программами  внеурочной деятельности 

 «Подвижные игры».
Курс «Подвижные игры» ориентирована на развитие ребёнка при сохранении здоровья, в соответствии с принципом природосообразности, раскрытие и формирование здорового образа жизни младших школьников, содействие их оздоровлению.

                             Общекультурное направление

        Целесообразность данного направления заключается в воспитании способности к духовному развитию, нравственному самосовершенствованию, формированию ценностных ориентаций, развитие обшей культуры, знакомство с общечеловеческими ценностями мировой культуры, духовными ценностями отечественной культуры, нравственно-этическими ценностями многонационального народа России и народов других стран.

Основными задачами являются:


формирование ценностных ориентаций общечеловеческого содержания;


 становление активной жизненной позиции;


 воспитание основ правовой, эстетической, физической и экологической культуры. 

                          Духовно-нравственное направление

Целесообразность названного направления заключается в  обеспечении духовно-нравственного развития обучающихся в единстве урочной, внеурочной и внешкольной деятельности, в совместной педагогической работе образовательного учреждения, семьи и других институтов общества.

В основу работы по данному направлению положены ключевые воспитательные задачи, базовые национальные ценности российского общества.


Основными задачами являются:


формирование общечеловеческих ценностей в контексте формирования у обучающихся гражданской идентичности;

          -воспитание нравственного, ответственного, инициативного и компетентного гражданина России;


 приобщение обучающихся к культурным ценностям своей этнической или социокультурной группы;


 сохранение базовых национальных ценностей российского общества;

          - последовательное расширение и укрепление ценностно-смысловой сферы личности.

                                           Социальное

Целесообразность названного направления заключается в активизации внутренних резервов обучающихся, способствующих успешному освоению нового социального опыта на ступени начального общего образования, в формировании социальных, коммуникативных и конфликтологических компетенций, необходимых для эффективного взаимодействия в социуме.

Основными задачами являются:


формирование психологической культуры и коммуникативной компетенции для обеспечения эффективного и безопасного взаимодействия в социуме;

     -  формирование способности обучающегося сознательно выстраивать и оценивать отношения в социуме;


 становление гуманистических и демократических ценностных ориентаций;


 формирование отношения к семье как к основе российского общества;


 воспитание у младших школьников почтительного отношения к родителям, осознанного, заботливого отношения к старшему поколению.

III   Условия реализации программы

3.1. Материально-техническое обеспечение внеурочной деятельности


           Для реализации внеурочной деятельности  в рамках ФГОС НОО в школе обеспечены материально-технические ресурсы и созданы необходимые условия: имеется столовая, обеспеч горячее питание школьников; школа располагает спортивным залом, в наличии музыкальная и видеотехника, мультимедийное оборудование,  компьютерный класс, библиотека.

VIII. Прогнозируемые результаты.

             «Социальный заказ» сегодняшнего и завтрашнего общества на выпускника школы складывается из следующих компонентов:

-готовности к производительному труду (физическому и, прежде всего, умственному),

-готовности к дальнейшему образованию,

-сформированности естественно-научного и социально- философского мировоззрения,

-сформированности общей культуры,

- сформированности потребностей и умений творческой деятельности,

-сформированности педагогических умений, необходимых и в семейной, и в социальной жизни,

-сохранения здоровья, т.е. оптимального развития  каждого ребенка на основе педагогической поддержки его индивидуальности (возраста, способностей,  интересов, склонностей, развития) в условиях специально организованной деятельности.

                             Планируемые личностные результаты.

Самоопределение:

-сформированность личностных УУД;

-сформированность культуры здорового образа жизни и основ экологической културы;
- готовность и способность обучающихся к саморазвитию;

- внутренняя позиция школьника на основе положительного отношения к школе;

- принятие образа «хорошего ученика»;

- самостоятельность и личная ответственность за свои поступки, установка на здоровый образ жизни;

-экологическая культура: ценностное отношение к природному миру, готовность следовать нормам природоохранного, нерасточительного, здоровьесберегающего поведения; 

- гражданская идентичность в форме осознания «Я» как гражданина России, чувства сопричастности и гордости за свою Родину, народ и историю;

- осознание ответственности человека за общее благополучие;

- осознание своей этнической принадлежности;

- гуманистическое сознание;

- социальная компетентность как готовность к решению моральныхдилем, устойчивое следование в поведении социальным нормам;

- начальные навыки адаптации в динамично изменяющемся  мире.

Смыслообразование: 
- мотивация любой деятельности (социальная, учебно-познавательная и внешняя);

- самооценка на основе критериев успешности этой деятельности;

- целостный, социально-ориентированный взгляд на мир в единстве и разнообразии природы, народов, культур и религий;

- эмпатия как понимание чувств других людей и сопереживание им.

Нравственно-этическая ориентация: 
- уважительное отношение к иному мнению, истории и культуре других народов; 

- навыки сотрудничества в разных ситуациях, умение не создавать конфликты и находить выходы из спорных ситуаций;

-ценностное отношение к труду;

-сформированность активной гражданской позиции;

-российская идентичность;

-социально-культурный опыт учащихся;

- эстетические потребности, ценности и чувства; 

- этические чувства, прежде всего доброжелательность и эмоционально-нравственная отзывчивость;

- гуманистические и демократические ценности  многонационального российского общества.

